外交部发言人:

美国是一家独大的"主要毒品需求国"

新华社北京9月18日电外交部发言 人毛宁18日表示,美国人口占世界不足 5%,却消费了全球80%的阿片类药物, 可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源,是一 家独大的"主要毒品需求国"。

当日例行记者会上,有记者问:9月 15日,美国总统拜登向国会提交报告, 将中国认定为所谓"主要毒品来源 国"。中方对此有何评论?

毛宁说,美方所谓认定没有事实根据,纯属恶意抹黑,中方对此坚决反对,

已向美方提出严正交涉。

她表示,中国政府高度重视禁毒工作。截至目前,中国已列管456种麻醉药品、精神药物和两个整类物质,成为列管毒品最多、管制最严的国家之一。中国列管的易制毒化学品已达38种,比联合国管制品种多14种。

"中国禁毒部门建立健全对易制毒化学品各环节全程动态监管机制。毫无疑问,中国是全球毒品治理的模范,是禁毒政策最严格,执行最彻底的国家,受到

国际社会的普遍认可。"毛宁说。

她表示,反观美国,人口占世界不足5%,却消费了全球80%的阿片类药物,可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源,是一家独大的"主要毒品需求国",没有资格对中国禁毒努力说三道四。美毒品泛滥的根源在于自身能力不强,管控不力,减少国内需求才是治本之道。

毛宁说:"我们敦促美方停止对中国的攻击抹黑,多做有利于中美合作的事,而不是相反。"

侵华日军731部队军医名簿原始档案首次公布

新华社哈尔滨9月18日电"九一八" 事变爆发92周年之际,侵华日军第七三 一部队罪证陈列馆公开最新发现的重 要史料——侵华日军军医将校名簿。

该史料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日本学者松野诚也于今年7月在日本国立公文书馆发现的。这份史料名为《将校名簿现役将官》《将校名簿现役军医》,其中记载了731部队军医的基本信息,及1944年以后其所属、调整、复员等内容,涵盖了从中将到少尉等职务,包含731部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明731部队与其他卫生部队有人员交流。

松野诚也介绍,这份史料有两册, 既包括将官、少将以上的日本高级将校,也有军医大佐、少尉等。例如,731 部队两任部队长石井四郎、北野政次, 何时成为军医少将、中将,何时工作调动等情况,都被记载得很清楚。设在南京的侵华日军1644部队将校名簿也被



在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆拍摄的将校名簿(影印件)。图据新华社客户端

首次发现

侵华日军第七三一部队罪证陈列 馆馆长金成民介绍,通过和既往史料对 比、梳理、研究,可以更为全面地了解二 战末期侵华日军军医将校的总体情况 与任职经历,是深化731部队总体规模、 人员构成、职级军阶等问题研究的核心 资料,是全方位认知侵华日军罪行、军 医协同犯罪的关键证据,对还原历史真 相、推进学术研究具有重要意义。

拐卖11名儿童 人贩余华英一审死刑

9月18日,贵阳市中级人民法院公 开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一 案。对被告人余华英以拐卖儿童罪判 处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收 个人全部财产。

经审理查明:被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为牟取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的孩童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)、杨某兰(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,其间共拐卖儿童11名。

贵阳市中级人民法院认为,被告人 余华英为牟取非法利益,多次拐卖儿 童,其行为已构成拐卖儿童罪,犯罪情 节特别严重,社会危害性极大,应予以 严惩。遂作出上述判决。

被告人余华英当庭表示上诉。

卖掉私生子 走上拐卖之路

余华英原是云南鹤庆县人,1963年 生。1984年,时年21岁的余华英在云南 大理游玩时结识了重庆大足男子王某 文。两人结婚后,王某文把余华英带回 老家,为余华英重新办理了大足户籍。 婚后不久,余华英生下一女。但在同村 村民眼中,夫妻俩的风评并不好。王某 文经常在外面搞些偷鸡摸狗的事情。

1992年,王某文涉嫌盗窃被抓,余华英母女俩断了生活来源。为了生计,余华英把女儿交给王某文的哥嫂抚养,自己则前往县城一家面馆打工。打工期间,余华英结识了人称"龚木匠"的龚某良。

余华英在没有与丈夫王某文解除婚姻关系的情况下,与龚某良同居,并产下一名男婴。由于是私生子,余华英和龚某良商议把男婴卖掉,获得了几千元报酬。自此之后,余华英开启了拐卖儿童的犯罪之路。

而让"余华英案"广受关注的,是被拐人杨妞花的网络寻亲过程。1995年冬天,5岁的杨妞花在贵阳被邻居余华英和同伙拐走,后被卖至河北邯郸。辗转多次后,杨妞花被一名聋哑男子收养,改名李素燕。

杨妞花从2012年开始寻亲,直到2021年5月,她的寻亲视频被贵州老家的堂妹看到,被拐26年后终于回家。遗憾的是,父母在她被拐后因为自责和伤心过度,先后于1997年、1998年过世,姐姐杨桑英11岁就沦为孤儿,早早出门打工谋生。

9月18日,得知判决结果,杨妞花表示:"对判决结果感到踏实,会第一时间 将判决书烧给父母。"

5岁前的记忆 特别温暖的日子

杨妞花说,她从小就记得自己是被 另卖的。

2022年,贵阳警方根据杨妞花提供的线索将余华英抓获。经调查,余华英曾化名张芸,2004年因拐卖2名儿童被判处有期徒刑8年,减刑后于2009年刑满释放。与余华英伙同作案的还有两名男子,其中龚某良已经死亡,另一名男性下落不明。余华英再次落网后供述了1993年至1996年间,作案8起、拐卖

11名儿童的犯罪事实。

杨妞花的代理律师王文广介绍,两 案中余华英累计拐卖儿童13人。

杨妞花回忆,当时民警给了自己十几张照片辨认,她一下就把余华英认出来了。"我从离开贵阳,到河北邯郸,一路上我身边最熟悉的人就是这个人贩子。因为我对陌生的地方不熟悉,语言也不通,但我跟她是能交流的,她的话我听得懂,所以一路上她都是我最信任的人。一直到她把我卖到奶奶家,把我送走的那一刻,她还告诉我'你到了那里要听话,过几天我来接你',我一直在等她来接。我所有亲近的人里面,我只记得我爸爸的长相和这个人贩子的长相。"

2023年7月14日,杨妞花姐妹俩参加一审庭审。杨妞花曾盯着余华英问道:"你还认识我吗?是我把你送到监狱里的,也是我把你告上法院的。"但余华英表现冷漠,未有任何悔过表现。

杨妞花对此非常愤怒。她说,自己 在河北的成长处于无人看护的状态,对 家庭的感觉就只有5岁前的记忆,那是 特别温暖的日子,"我怀念我的爸妈,我 很想他们。"

在诉讼过程中,杨妞花曾提出790 万元民事赔偿。她说,自己不是为了 钱,并且这个费用很难拿到,但她想严 惩人贩子,"要让所有人贩子知道,只要 偷了孩子,所有人都会要求判你死刑, 你家里的财产也会耗尽!"

华西都市报-封面新闻记者 石伟 综合澎湃新闻、中国新闻网

伊朗和美国交换在押人员

伊朗和美国18日交换在押人员。 伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法 尔津同一天证实,总额约60亿美元的伊 朗资产解冻后转账至卡塔尔境内银行 的伊方账户。

美伊两国8月达成换囚与资产解冻协议。多家媒体18日援引消息人士的说法报道,被视为协议重要内容的约60亿美元解冻伊朗资产转账至卡塔尔境内的银行账户。卡塔尔向美伊两国官员通报了上述进展,两国将分别释放5名对方国家公民。

伊朗媒体晚些时候报道,一架搭载获 释美国公民的卡塔尔飞机已经离开伊朗 首都德黑兰。知情人士称,这几名美国人 将在抵达卡塔尔首都多哈后返回美国。

美方也将释放5名伊朗人。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说,获释伊朗公民中,两人将返回伊朗,两人留在美国,一人前往第三国与家人团聚。

据美联社报道,被冻结资产为韩国购买伊朗石油的应付款项。美国单方面退出伊朗核问题协议并对伊朗施加多轮制裁后,韩国2019年冻结上述资产。

今年8月,伊朗向美方确认,已变更5名在押美国公民的强制措施,从监禁转为指定居所监视居住或居家监禁;伊朗在韩资产解冻,通过第三国银行兑换成欧元。美国官员称,伊朗资产即便完成转账,也仅限于购买人道物资。按卡纳尼说法,这笔资金将可用于购买"所有不被制裁的物资"。

美国与伊朗历史上多次"换囚"。 美国2018年单方面退出伊核协议并对 伊施加多轮制裁,美伊关系持续紧张。 美联社报道称,此次"换囚"预计难以缓 和双方紧张关系。

据法新社报道,美国与伊朗交换在押人员当天,又对伊朗情报部和前总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德施加最新制裁。 据新华社

白杰品股

金叉

问:周一沪指低开,盘中冲高震荡, 收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一震荡小幅回升,创业 板指表现最好收涨0.89%,盘面上个股涨 多跌少,汽车产业链、旅游酒店板块表现 较好,北上资金净买入约28亿元。截至 收盘,两市涨停42只,跌停8只。技术上 看,沪深股指均收于5日均线附近,两市 合计成交6985亿元环比萎缩;60分钟图 显示,各股指均收复5小时均线,60分钟 MACD指标均出现金叉;从形态来看,尽 管消息面近几日利好不断,但创业板指 还是在盘中刷新了近期调整新低,如期 实现笔者三个交易日前预期的"三日内 再次确定政策底后的市场底",后市有望 再次出现连阳走势。期指市场,各期指 合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢 价水平整体变化不大。综合来看,盘后 证监会表示将完善优化现金分红监管 制度,此举有望给市场带来新的增量资 金,预计短期强反弹至少先持续一周。

资产:周一按计划以24.5元均价买入紫光股份12万股,之后以24.4元均价卖出12万股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)50万股,紫光股份(000938)20万股,中科创达(300496)6.5万股,酒ETF(512690)600万份,视觉中国(000681)25万股。资金余额7291877.8元,总净值36890727.8元,盈利18345.36%。

周二操作计划:紫光股份拟先买后 卖做差价,视觉中国、酒ETF、华创云信、 中科创达、越秀资本拟持股待涨。

胡佳杰